

重实干
强服务
求创新

柳州市总工会谱写工会工作新篇章



帮职工法律维权,获赠锦旗



经审会揭牌



货车司机入会集中行动

“工匠精神”薪火相传

2018年持续开展发现“柳州工匠”活动。经过自下而上的推荐、评选、审定和社会公示,全市评选出10名“柳州工匠”和11名“柳州工匠”提名奖,涵盖钢铁、汽车、机械、电力、制茶、手工艺等多个行业。“工匠工程”成为深受基层关注的工作品牌;“工匠精神”成为引领新时代职工群众奋斗成长的时代主旋律。

职工职业技能大赛名列广西榜首

持续举办全市职工职业技能大赛,选拔能工巧匠和技术精英,有200多名选手上场竞技。以赛促学,推动高技能人才的培养,为打造“万亿工业强市”提供人才基础。在广西职工职业技能大赛13个工种比赛中,柳州职工代表队捷报频传,获得4个工种的第一名,32名选手进入前十名,6人代表广西参加国赛,位列团体总分第一名。

职工技能晋升助推行动成效显著

组织职工学员参加维修电工、汽车维修工、汽车装调工、钳工、电焊工、数控车工、数控铣工、加工中心操作工、铸造工等工种培训。2018年参培职工晋升高级技师80人,晋升技师180人,晋升高级工147人,晋升中级工145人,市总工会拨付培训补贴50万元。

扎实推进工会改革工作

2018年,市总工会内设机构和人员编制已经调整完毕;市总工会兼挂副主席市委已批复,即将到位。市总工会直属事业单位改革也在积极推进中,柳州市工人文化宫机构改革基本完成;柳州市总工会职工服务中心的改革方案已获批准,正在筹建运作中;柳州市职工技术协作交流站相关请示已经上报市委编制办。各县区总工会改革工作也在积极推进中,其中三江县、鱼峰区总工会的

兼职副主席已经到位和基本到位。

“货车司机入会集中行动”取得突破

深入开展“强基层、补短板、增活力”行动,重点推动货车司机、快递员等8类群体入会。据不完全统计,4月至6月底,全市以优质服务吸引了8500多名货车司机加入工会组织。柳州市货运企业建会率为40.24%,货车司机入会率为40.06%,超额完成任务。

产业链上企业“联建联创”活动取得阶段性的进展

继上汽通用五菱汽车股份有限公司、广西柳州钢铁集团有限公司、广西柳工集团有限公司、广西汽车集团有限公司、三江县布央茶业有限公司5家“龙头”企业,2018年确定广西柳州地质探矿机械厂(华地工贸集团)为商贸“龙头”企业。目前6家“龙头”企业工会推动链上800多家非公有制企业组建工会,吸纳职工5万余人。

全面落实全市困难职工解困脱困工作

牵头召开全市困难职工解困脱困联席会议,出台《2018—2020年柳州市困难职工解困脱困工作规划》和《柳州市困难职工解困脱困工作联席会议制度》。作为全区困难职工信息管理系统试点,率先开展困难职工无纸化建档工作,与社会救助核对大数据平台实现资源共享,重新对全市困难职工进行精准认定。今年柳州市总工会首次将帮扶对象从在职职工延伸到退休和失业人员,通过开展春节送温暖、医疗救助、金秋助学等帮扶活动,让工会困难职工帮扶惠及更多的人群。截至10月底,春节送温暖慰问困难职工475户,发放慰问金95万元;慰问困难学子251户,发放慰问金额44万元;医疗救助48户,发放救助金41.16万元;下拨游园款60万元,支持84个单位开展游园活动。



工会慰问“送清凉”



为失业人员提供育婴员岗位培训



2018年“柳州工匠”命名颁奖典礼



职工演讲比赛

柳州
市总工会
启动职工
技能晋升
助推行动职工
技能比赛

“温暖回家路”活动



劳模宣讲报告会

“工会会员红利工程”影响力不断扩大

2018年4月10日,自治区总工会召开全区工会权益保障工作会议,柳州市总工会就工会会员红利工程作经验发言。截至2018年10月底,完成“龙城工会·柳州市民卡”发卡量达84万张,累计拓展特约服务商户119家,服务门店600多家。与尚龙电器联合举办的“4·15”及“9·10”两场红利日活动,两天销售额分别高达2910万元和3048万元,为工会会员让利1053万元,创历年之最。

“战高温 送清凉”活动惠及一线劳动者

在本市范围内深入开展送清凉慰问一线高温作业职工活动暨农民工高温防护专项检查。慰问企业40多家,慰问职工、农民工6000多人,共计发放慰问物资近90万元。

关爱农民工形式多样、内容丰富

关爱服务农民工,致力于解决农民工最现实的困难和问题。截至10月份:市总工会及各级工会在柳州火车站、汽车站等开展暖流行动,共设置了13个暖流服务点,服务返乡农民工约11.47万人次;为2500名一线工作的农民工免费健康体检;慰问了2000名高温酷暑坚守在一线建筑工地、环卫、园林系统的农民工;关心关爱农民工家庭,组织开展农民工家庭暑期团聚的亲子活动;创新服务,开展“4·30温暖工程”,在农民工子女较多的学校、企业和社区中试行开展爱心托管工作,解决家长的后顾之忧。

法律维权网络不断健全完善

2018年1月至9月,市总工会维权中心接待来电来访业务共396件,涉及500人次,其中农民工135人次;其中,群体性来访9次,涉及53人;指派律师免费为困难职工和农民工代理仲裁和诉讼案件90件,其中农民工68件。9月,全国工会信访工作经验交流会在柳州召开。柳州市总会在2018年被选取为全区工会系统唯一一家市级劳动关系监测工作信息直报点,开展劳动关系监测信息的收集报送、分析研判工作。根据自治区总工会办公室《关于下拨各市总工会工资集体协商补贴的通知》的年度专项工作考评结果,柳州市总工会评定为一等奖第一名;柳州市自2013年开始,已连续5年保持该项单项工作考核评定为全区市级工会第一名。

“中国梦·劳动美”主题教育活动传递正能量

举办全市职工“践行新理念 建功十三五”主题演讲比赛、柳州工业影像摄影展、在工业博物馆建设“敬业长廊”,集中展示先模代表的先进事迹,打造职工践行社会主义核心价值观的教育基地。在全市范围开展31场“中国梦·劳动美·劳模工匠话成长”宣讲活动,10名劳模工匠进企业、进校园、进车间班组、进社区街道,向职工群众宣讲爱岗敬业、精益求精,展示展现知识型、技能型、创新型劳动者大军的新作为,大力弘扬劳模精神和工匠精神。

工会经审“三亮工程”发挥作用

工会经审开展“亮牌子、亮身份、亮承诺”的“三亮工程”,促进经审工作更加聚焦全会中心工作、重点工作,有效履行审查审计监督职责,充分发挥经审组织在工会监督体系中的重要作用。



[讲文明树新风]公益广告

百善孝为先,以孝行天下!
可为人之正道也!



作者:陕西省户县刘知贵